
 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                            Ústí nad Labem dne 18. 6. 2026 
 
DOCENTKA KRISTINA KAISEROVÁ BYLA VYZNAMENÁNA KŘÍŽEM ZA 
ZÁSLUHY SE STUHOU ZÁSLUŽNÉHO ŘÁDU SPOLKOVÉ REPUBLIKY 
NĚMECKO 
 
Dne 15. června 2026 obdržela ředitelka Ústavu slovansko-germánských 
studií Filozofické fakulty Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem,  
doc. PhDr. Kristina Kaiserová, CSc., z rukou velvyslance Spolkové 
republiky Německo, Dr. Petera Reusse, Kříž za zásluhy se stuhou 
Záslužného řádu Spolkové republiky Německo.  
 
„Mám velkou radost, že tak významné a prestižní pocty se dostalo právě Kristině 
Kaiserové, která doslova nejen odborný, ale i osobní život, či jeho velkou část, 
věnovala úsilí o narovnání česko-německých vztahů,“ uvádí děkan FF UJEP  
doc. PhDr. Václav Drška, Ph.D. 
 
Významné vyznamenání Kristině Kaiserové udělil spolkový prezident Dr. Frank 
-Walter Steinmeier, přičemž ve zdůvodnění uvedl: „Tímto Německo oceňuje Vaše 
zásluhy o usmíření mezi Němci a Čechy. Toto vyznamenání zároveň oceňuje  
i Vaši – často dobrovolnou – angažovanost v oblasti česko-německých vztahů 
 a výzkum společné historie.“  
 
Záslužný řád Spolkové republiky Německo (Verdienstorden der Bundesrepublik 
Deutschland) je německé spolkové vyznamenání, které je propůjčováno za 
významné činy v politické, hospodářské, kulturní, duchovní nebo veřejně 
prospěšné činnosti.  
 
Doc. PhDr. Kristina Kaiserová, CSc., patří k nejvýznamnějším českým 
historičkám zaměřeným na česko-německé a česko-rakouské vztahy. 
Dlouhodobě působí v klíčových domácích i mezinárodních odborných institucích, 
mimo jiné jako předsedkyně Společnosti pro děj iny Němců v Čechách a členka 
Česko-německé komise historiků. Stála u zrodu Collegia Bohemica, od roku 2017 
předsedá jeho správní radě a významně se podílela na vzniku stálé expozice 
Naši Němci / Unsere Deutschen. Svou vědeckou, publikační, výstavní  
a popularizační činností mimořádně přispěla k porozumění společným česko 
-německým dějinám a k rozvoji česko-německého dialogu, za což získala Cenu 
hejtmana Ústeckého kraje za vědu a výzkum (2021) a byla navržena na státní 
vyznamenání Medaile Za zásluhy. 
 
Činnost doc. Kaiserové je 35 let spojena s ústeckou univerzitou. Od roku 2006 
vede Ústav slovansko-germánských studií UJEP (ÚSGS), který pod jejím 
vedením vyrostl v respektované centrum výzkumu dějin česko-německého 
pohraničí a významného česko-německého odborného dialogu. Pod hlavičkou 
ÚSGS dlouhodobě rozvíjela česko-německou spolupráci (ve spolupráci  
s Ackermann Gemeinde) pořádáním každoročních jazykových a obecně 
vzdělávacích kurzů českého jazyka pro Němce s názvem Colloquia Ustensia. 
V roce 2014 jí (a kolektivu autorů) byla udělena Cena rektora za knihu roku  
– Česko-saské vztahy v proměnách času. Za rok 2021 ji univerzita navrhla na 
udělení Ceny hejtmana ÚK za vědu výzkum, jíž se stala laureátkou.  
 
„Vyznamenání docentky Kristiny Kaiserové představuje mimořádnou poctu, která 
daleko přesahuje běžná ocenění a potvrzuje hluboký smysl její dlouholeté práce. 
Je to uznání neúnavného úsilí o česko‑německý dialog a usmíření, které pomáhá 
překonávat historické rozdíly a posilovat vzájemné porozumění. Pro naši fakultu 
je to důvodem k opravdové hrdosti. Zároveň je silnou inspirací pro nás všechny, 
abychom v podobném duchu pokračovali i do budoucna,“ komentuje udělení 
ocenění kolega doc. Kaiserové, historik prof. PhDr. František Stellner, Ph.D. 
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Slavnostního předání se kromě rodinných příslušníků zúčastnili též děkan 
Filozofické fakulty Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem,  
doc. PhDr. Václav Drška, Ph.D., kolegové prof. PhDr. František Stellner, Ph.D., 
prof. PhDr. Radek Fukala, Ph.D., ředitel Oblastního muzea v Ústí nad Labem 
Mgr. Václav Houfek, ředitel Archivu města Ústí nad Labem Mgr. Petr Karlíček, 
Ph.D., ředitel Collegia Bohemica Mgr. et Mgr. Jan Vondrouš a další hosté.  
 
Ve své děkovné řeči doc. Kaiserová vyzdvihla také práci své dlouholeté 
sekretářky Olgy Běhavé.  
 
„Opravdu zcela nečekané překvapení, velká čest a samozřejmě také radost ,“ 
komentovala přijetí vyznamenání Kristina Kaiserová. 
 
Příloha: Podrobná anotace o doc. PhDr. Kristině Kaiserové, CSc.  
 
Odkaz na fotografie k volnému užití: 
1_Kristina Kaiserová; (c) Deutsche Botschaft Prag / 2 a 3; archiv UJEP 
 
Kontakt: Mgr. Monika Balatá, monika.balata@ujep.cz, 731 915 020 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
 
#MyJsmeUjep  #PribehUJEP  #UniverzitaSeveru #NaSever 
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